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Ata de nº 2174/2021.  

 

 Aos vinte dias do mês de dezembro de 2021, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus a Sra. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da Casa para 

que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos, o Vereador Elvis prosseguiu 

com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi 

dispensada a leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão do 

dia 06 de dezembro e foi aprovada. Dando inicio a ordem do dia foi posto 

em segunda discussão o Projeto Complementar nº 006/2021, e nenhum 

Vereador fez uso da palavra. Posto em segunda votação foi aprovado por 

unanimidade. Com relação ao Projeto nº 057/2021, a Sra. Presidente 

recapitulou desde a chegada da proposição a casa sob o nº 050/2021, na 

Sessão do dia 22 de novembro, e o pedido de sua retirada pelo autor, na 

Sessão do dia 006/12, enviando o Projeto 057, com pedido de regime de 

urgência que foi rejeitado, pois haviam incongruências e informações 

desencontradas sobre o real valor a ser pago a título de indenização aos 

proprietários. Resultando na vinda da Mensagem retificativa. Fez questão 

de registrar que isso  somente foi possível graças à insistência desta Casa 

em esgotar a discussão sobre Projetos dessa natureza sem atropelar o 

devido processo legal. Assim, a 1º Secretária fez a leitura da Mensagem 

Retificativa do ofício PM nº 260/2021, acompanhado de laudos de 

avaliação. Então, a mensagem retificativa do ofício PM nº 269, foi posta 

em discussão, o Vereador Elvis no uso da palavra, esclareceu que o valor 

descrito no Projeto  é de até R$ 140.000,00, e que  a avaliação estava 

equivocada, pois a mesma não foi refeita, e que foi um erro de digitação   

da pessoa responsável, que ao ser questionada  alegou que havia colocado 

um valor menor, e que o Executivo se baseou em cima da avaliação 

repassada pela empresa. Garantiu que a intenção do Executivo não foi de 

colocar um valor a mais  aos terrenos, e que não agiu de má fé. Repassou 

ainda que segundo informações que teve já existe um acordo entre o 
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proprietário do terreno e Executivo, pelo  preço da menor avaliação.  Sem 

mais manifestações a Mensagem Retificativa foi posta em votação e foi 

aprovada por unanimidade.   A Sra. Presidente deixou registrado que mais 

uma vez o Sr.Prefeito deixa de atender o requisito de remeter a Casa o 

memorial descritivo do terreno. Disse que irá apreciar a proposição, pois a 

próxima Sessão é a última Ordinária do ano e terão a votação para a 

escolha da nova mesa diretora. Deixou claro que qualquer ilegalidade que 

ocorra nesse procedimento por falta de documentação hábil a instruir os 

Edis, para a tomada da decisão, não é por desinteresse da Casa, pois o 

Projeto está tramitando há um mês e ainda não conseguiram receber toda 

a documentação necessária para a devida apreciação.  Disse esperar que a 

partir do ano de 2022, melhore sua  conduta nesse quesito, por que quem 

legisla é o Vereador e ele tem o direito de receber a matéria com todos os 

requisitos atendidos, pois assim terá a certeza do que aprova ou 

desaprova. O Projeto nº 057, com o teor da mensagem retificativa foi 

posto em discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em 

votação foi aprovado por unanimidade, com a mensagem retificativa do 

ofício PM nº 269/2021.  Com relação ao Projeto nº 058/2021, que está 

baixado, foi apresentado um Requerimento da bancada de oposição, 

protocolado sob nº 119/2021, que foi feita a sua leitura pela 2º Secretário 

e a 1º Secretária leu sua justificativa. A Sra. Presidente argumentou que 

embora o Requerimento tenha sido protocolado neste dia, considerando 

que os autores Jorge e Leonir estavam em Brasília e considerando que 

este tipo de proposição não precisa passar pela apreciação da CUP, 

decidiu pela sua apreciação, visto que tem relação direta com o Projeto 

baixado e que também  precisa ser apreciado na próxima Sessão.   Assim, 

o Requerimento foi posto em discussão, com a palavra o Vereador 

Rodrigo Santin argumentou que o requerimento foi apresentado para 

atender ao pedido de várias pessoas que o procuraram durante a semana. 

Deixou claro que os Vereadores estão sempre buscando fazer o melhor 

para a população e não poderiam deixar de  ajudar os que estão em 

débito com a prefeitura a colocarem em dia suas dívidas. Afirmou que os 

Legisladores gostariam de poder fazer mais por eles, mas a Lei não 

permite.   O Vereador Elvis no uso da palavra concordou que a justificativa 

da proposição é procedente e que algumas mudanças são significativas. E 
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repassou que mesmo o Requerimento ter vindo de última hora, conseguiu 

conversar com o Prefeito a respeito da solicitação, e apresentou uma 

emenda verbal solicitando para que em 24 vezes o desconto seja de 90%, 

de 24 a 48 vezes desconto de 80%, e de 48 a 60 o desconto seja de 70%,  e 

alegou que desta forma estariam sim,  ajudando os que precisam.  Em 

aparte o Vereador Jorge fez a observação de que não é possível fazer 

emenda em requerimento. E a Sra. Presidente fez a mesma observação e  

no sentido para que houvesse um entendimento sobre a questão, 

suspendeu a Sessão por cinco minutos. Retornado aos trabalhos o 

Requerimento foi novamente posto em discussão e não houve mais 

manifestações. Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Assim, o 

Projeto nº 058, permaneceu baixado até a próxima Sessão para 

oportunizar o Sr. Prefeito, com base no Requerimento analisar a 

possibilidade de atender ou não as sugestões propostas. Posto em 

discussão o Projeto nº 059/2021, que trata de matéria intimamente ligada 

à união central de controle interno, baixado na Sessão anterior, nenhum 

Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi aprovado por 

unanimidade. Lido o ofício PM nº 271/2021, de encaminhamento dos 

Projetos números: 060/2021 e 061/2021. Consulta a CUP nos termos 

regimentais, sobre a possibilidade de discutir e votar o Projeto, com  a 

dispensa de parecer, o Presidente da Comissão solicitou a baixa do Projeto 

com prazo reduzido. Consultados os Líderes partidários sobre a decisão do 

Presidente, o Vereador Leonir manifestou sua  posição para a apreciação 

do Projeto, o Vereador Elvis também concordou para sua apreciação, 

novamente com a palavra o Presidente da Comissão aceitou a sugestão 

dos demais  membros. A Sra.Presidente argumentou que pelo fato da 

Câmara ter aprovado o Projeto do consórcio, também concorda pela 

deliberação da proposição na presente Sessão. Assim foi feita a leitura do 

Projeto 060, que abre crédito especial. Posto em discussão nenhum 

Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi aprovado por 

unanimidade. Lido o Projeto nº 061/2021, que autoriza o Executivo a 

prorrogar contrato de prestação de serviços com a Assistência 

Riograndense de Empreendimento de Assistência Técnica e Extensão 

Rural- EMATER.  Consultada a CUP sobre a possibilidade de discutir e votar 

o Projeto, com dispensa de parecer, com a palavra o Presidente da 
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Comissão  solicitou a baixa do Projeto. Consultados os Líderes partidários 

sobre a decisão da CUP, concordaram com sua baixa. Assim, o Projeto nº 

061 foi baixado até a próxima Sessão. E não havendo mais matéria para a 

ordem do dia, passou-se para as considerações finais, e pela ordem do 

sorteio o Vereador Santolin foi o primeiro a usar a tribuna e no uso da 

palavra  novamente parabenizou a Administração Municipal, pela  

programação encantos de Natal, que conseguiu reunir muitas pessoas na 

última sexta- feira, na Praça da Matriz e movimentando o comercio local. 

Repassou que o caminhão truque para a Secretaria de obras acabou de 

chegar a Erechim, e que na próxima quarta-feira estará no Município, para 

posteriormente  começar a trabalhar. Informou que chegou uma van para 

a Secretaria de Saúde e duas vans para a Secretaria de Educação, que 

também chegarão na próxima quarta-feira. Agradeceu ao Prefeito e seu 

Vice, pelo empenho em conseguir em um ano de administração quatro 

veículos novos. Encerrou seu pronunciamento desejando a todos os 

Vereadores e a população um Feliz Natal. O Vereador Santin no uso da 

palavra fez um pequeno relato sobre o que a pandemia da COVID causou 

a toda a população Campinense, e manifestando sua solidariedade a todos 

que perderam seus entes queridos pela doença. Manifestou ainda sua 

satisfação em chegar a mais um final de ano, e esse de forma especial por 

estar na Casa como Legislador, e poder fazer algo de bom pela sua 

comunidade. Encerrou deixando sua mensagem de Natal a todos os 

colegas Vereadores, Funcionários da Casa e a toda a população 

Campinense.   O Vereador Elvis usou a tribuna para mais uma vez 

parabenizar o Executivo pelo evento  realizado na última Sexta-Feira, 

programação dentro das ações Natalinas.  Estendeu os cumprimentos a 

tudo que vem fazendo em prol da comunidade como; saneamento básico 

nos Bairros e as praçinhas para as crianças poderem se divertir. Agradeceu 

o Sr. Gilberto Bernardi ( popular Gil) pelo bom trabalho que vem fazendo 

em seu cargo. Agradeceu os colegas Vereadores por aprovarem todos os 

Projetos que vieram em beneficio à população. Reconheceu que houve 

algumas divergências em alguns Projetos, no entendo disse que faz parte 

da democracia, e cada um defende seus ideais.   Desculpo-se se caso 

ofendeu alguém sem querer. Encerrou sua manifestação deixando sua 

mensagem de Natal a todos os Vereadores e população Campinense. O 



2437 
 

Vereador Leonir no uso da palavra falou de sua viajem a Brasília na 

semana que passou juntamente com o Vereador Jorge, Presidente da  

coordenação da reintegração gaúcha e Sr. Cristian Barbosa, destacando 

que estiveram em vinte e nove gabinetes de Deputados, Senadores e 

Ministérios, entregando uma placa em homenagem e agradecimento 

pelas emendas que enviaram para o Asfaltamento das ERS, 211 e 483. 

Repassou que foram bem recebidos, independente de sigla partidária. Fez 

um agradecimento especial ao Deputado do PDT Pompeu de Mattos, que 

mesmo não estando na lista dos Deputados que contribuíram com 

emendas para as reivindicações da reintegração do Norte Gaúcho,  

destinou uma emenda de R$ 550.000,00, para o mesmo fim. Repassou 

que muitos Deputados e Assessores elogiaram o empenho da 

Coordenação.   Afirmou que a viagem foi tão proveitosa que sentiram que 

conseguiram muitos recursos para o ano que virá para a reintegração de 

nossa região. Sinalizou que devem continuar insistindo e buscando mais e 

mais, para que os objetivos sejam alcançados.  Encerrou seu 

pronunciamento deixando sua homenagem de Natal a todos os 

Vereadores e seus familiares, aos colaboradores da Casa e a toda a 

população Campinense.  A Vereadora Magali usou a palavra para repassar 

que no último dia 14, o Projeto da municipalização foi aprovado por 

unanimidade, na Assembléia Legislativa do Estado. Sinalizou que a 

proposição de sua autoria e do Vereador Jorge, com ajuda da Assessoria 

da Casa, é um pleito de muito tempo. Ainda destacou a importante 

participação do Deputado Estadual Beto Fantinel, que gestionou a 

agilização do processo Administrativo. Frisou que é uma grande conquista 

para Campinas do Sul, pois os proprietários dos estabelecimentos do 

referido trecho sabem da necessidade da municipalização. Agradeceu 

todos que de alguma forma contribuíram para a conquista. Por fim deixou 

sua mensagem de Natal a todos. O Vereador Jorge no uso da palavra  

falou de sua viagem a Brasília, deixando claro que não foram a passeio e 

sim  defender os interesses da comunidade. E que suas cansativas visitas 

aos gabinetes e Ministérios, resultaram em bons frutos, pois as portas 

foram postas a disposição dos Vereadores e do Sr.Prefeito. Disse que os 

méritos não são apenas seus, do colega Leonir, do Presidente da 

coordenação, e sim de todos os Vereadores que já foram a Brasília com o 
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mesmo objetivo. Falou do grande feito em conseguir agendar vinte e nove 

audiências em três dias, feito que no normal iria demorar seis meses para 

conseguir.  Também disse que a entrega das placas de agradecimentos, 

surpreenderam os Deputados, pois afirmaram que nunca receberam nada 

do tipo. Repassou que dos 31 Deputados da bancada gaúcha fizeram a 

maioria, e que esta foi à resposta pelas criticas que recebeu por pedir 

votos para certos Deputados, pois graças a eles conseguiram entrar na 

bancada e os recursos para ERS 211, todos os anos serão destinados, até a 

obra acabar. Disse que se anteciparam e pediram emendas para a ERS que 

liga cruzaltense a Entre Rios do Sul,  e já conseguiram uma parcela, e o 

Deputado Marcio Biolchi se comprometeu a enviar recursos e repassou 

que  o  Sr. Leonir Bortolini recebeu hoje confirmação do Senador Onix de 

envio de recursos para esta ERS.  Encerrou deixando sua mensagem de 

Natal a todos os colegas e população. A Vereadora Dani no uso da palavra  

falou da municipalização da ERS 211, ressaltando que é reivindicação 

antiga que tornou-se realidade. Agradeceu aos autores da Proposição e ao 

Assessor Jurídico da Casa pelo auxílio. Agradeceu também a 

Administração passada pela sua contribuição. Reforçou sua solicitação 

para que o Executivo, quando a concretização do trecho se tornar  

realidade,   atenda sua reivindicação e construa as vias secundárias, que 

serão necessárias por conta do aumento do transito de veículos, 

principalmente em época de safra. Também destacou a importância da 

construção de redutores de velocidade, também conforme solicitou via 

Requerimento, em aparte o Vereador Santolin repassou que em conversa 

com o Sr.Prefeito, o mesmo concordou e entende necessário a construção 

das vias secundários no referido trecho, e disse ter certeza que o Prefeito 

dará retorno a colega no ano que vem. Novamente com a palavra a 

Vereadora Daniela defendeu outra parte de seu requerimento que é a  das 

novas dimensões do Pórtico. Encerrou deixando sua mensagem de Natal a 

todos os Vereadores e população Campinense. A Vereadora Rosangela no 

uso da palavra com satisfação repassou que o Município de Campinas do 

Sul, conquistou o terceiro lugar  na arrecadação da Região do ICMS,   

tendo um acréscimo do ano de 2020 para o ano de 2021 de 7. 35%. 

Informou que os Municípios que ficaram em 1º e 2º lugares, são menores 

de Campinas do Sul,  Cruzaltense e Ponte Preta, com 10%, porém disse 
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que ambos tem este percentual sobre cinco milhões de ICMS e nosso 

Município em cima de quinze milhões, sendo que eles acrescentaram em 

sua receita quinhentos mil reais em ICMS, e Campinas do Sul um milhão, 

cento e dois mil e quinhentos  reais. E lembrou que ela, Ex-Vereador 

Ronaldo e Vereador Elvis estavam na casa quando  aprovaram e 

motivaram o Prefeito da gestão, a  investir em algo que aumentasse a 

arrecadação, disse que hoje só há colheita por que os frutos foram 

plantados lá atrás,  e garantiu que ainda renderá muitos frutos, pois fez 

um comparativo das receitas oriundas da transformação dos produtos, 

com as das áreas agricultáveis e  as oferecidas pelo Município que é a 

transformação dos produtos é que fez a diferença na arrecadação.  

Aproveitou a oportunidade para parabenizou o Ex-Prefeito Neri Montepó, 

por ter tido o tino de pensar no futuro, pois com esta arrecadação dá para 

pagar os quatro veículos que a atual administração adquiriu e mais dois, 

conforme a manifestação do Vereador Satolin. Lembrou que graças aos 

Projetos deixados pelo ex-prefeito Neri, as obras das salas de aula estão 

sendo finalizadas, os pavilhões para as indústrias serão construídos, foi 

possível o  asfaltamento da Rua da Brigada. Sinalizou que são atitudes de 

um Prefeito que não se preocupa com quem será o próximo administrador 

e sim no bem estar da população. Parabenizou os Vereadores Jorge e 

Leonir por terem se disponibilizado a irem a Brasília,  gastarem sola de 

sapatos em busca de recursos para a concretização das reivindicações da 

Reintegração do norte gaúcho, e estendeu os agradecimentos a todos os 

demais Vereadores que também já foram a capital federal em busca de 

recursos para o mesmo fim. Fez um agradecimento especial ao senador 

Heinze, por ter colocado a demanda na bancada gaúcha. Finalizou seu 

pronunciamento para deixar sua mensagem de Natal a todos e em nome 

de Deus declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 20 de dezembro de 

2021.               


